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Predgovors

Ker se je ,Hitri radu-
nar” sedmega natisa Ze po-
polnem razprodal, nam je
to prijeten dokaz, da se
je ta prirodna knjiZica v
slovenskem narodu zelo
raz§irila in priljubila. To
nam daje tudi povod, da
spravimo zopet nov natis
na svitlo.

Nadejamo se, da bode
Castito obéinstvo po tej
knjiziel v novi obleki z
ravno takim veseljem se-
glo, kakor po prej$nem
natisu.

I*



Idi toraj ,Hitri radu-
nar” dalje¢ okrog po slo-
“ venskem svetu, ter bodi
zamnesljiv pripomocnik pro-
dajalcem in kupcem, ki
te bodo potrebovali. Z
Bogom!

Zaloznistvo.



Uvod.

S cesarskim patentom
dné 27. aprila 1858 je
bilo dolodeno, da se 1.
novembra 1858 vpelje
nova ,avstrijska veljava”
kot edino postavni denar
za vso Avstrijo. Po ftej
veljavi se kuje iz pol
kilograma (istega srebra,
45 novih goldinarjev. Da
se goldinar razdeli na 100
delov, kterim pravimo
krajcarji ali novei, je vsa-
kemu znano.

Kovani denarji so:

a) zlati.
Najnavadnej$i so ce-
sarski cekini, katerim
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je pervotna cena 4 gld, 77
krajcarjev. Kakor vsako
blago, tako tudi zlato in
zlati denar nima stano-
vitne cene, temué je zdaj
draZje, zdaj ceneje. Spre-
menljivo vrednost zlata
béremo vsaki dan po éas-
nikih, ki nam kazejo, kako
stojé kurzi zlatd, srebra
in denarnih papirjev, reci-
mo: derzavnih obligaci]
1

Razun malih cesarskih
cekinov so tudi zlati po
4 cekini skupaj; cena jim
je tudi 4kratna, to je
19 gold. 9 kr.

Dalje so zlate ,krone”
po 13 gold. 87 kr. in pol-
krone po6gold. 94 kr. Tudi
cekini avstrijski po 20
frankov ali 8 gold. in po
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10 frankov ali 4 gold. se
nahajajo v kupéiji.

b) sreberni:
1.) dvogoldinarji,
2.) goldinarji in
3.) Cetertgoldinarji.

Vsak goldinar tehta do-
brih 12/, gramov, inv1000
delih kovanega srebra je
900 delov ¢istega, in 100
delov primeska.

Cetertgoldinar tehtado-
brih 5%/, gramov, a srebro
je slabeje, ker je na 1000
delov zmesi le 520 d&i-
stega srebra.

Za drobiz imamo:

4.) dvajsetico, ali '/, gold.
5.) desetico, ali Yo »
6.) petak, ali */,, gold.

Umeje se, da je to

srebro slabeje, ker se iz
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pol kilograma finega sre-
bra naredi 75 fl. Pri dva-
seticah je le pol, pri dese-
ticah 2 petini in pri pe-
takih (gro§ih) samo 7 dvaj-
setin ¢istega srebra, drugi
veli del je bakren pri-
mesek.

Mnogo starejega srebra
se tudi nahaja med ljud-
stvom; zlasti so dobro
znani Levantinski tolarji
s podobo cesarice Marije
Terezije in letnico 1780.
Jstotako niso nenavadni
,Krizevei” po 2 gld. 31 kr.
z letnico 1797, dalje
dvojni zvezni tolarji po
3 gold. in mali =zvezni
tolarji po 1 gld. 50 kr. -—
0d cesarja Ferdinanda I.
z letnico 1848 so Se tu
in tam najti tolarji po
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2 gld. 10 kr. av. v. Jed-
nake vrednosti so tolarji
z letnico 1815, ki so bili
kovani za Casa cesarja
Franca I. —

vpeljan denar, ki ga zo-
vejo ,Mark”, ki po naSem
denarji plada 60 kr. Ta
srebern denar se deli v
100 delov, kakor na$ gol-
dinar. Stotino ,marke”
imenujejo vinarje. Posa-
mesni vinarji in po dva
so od brona kovani. Na
pol kilograma pervih na-
Stejemo 150, in druzih 250.

¢) bakreni.

1.) éetertaki, 25 za 1gold.
2.) krajcarji, 100 za 1
gold., pravimo jim tudi

novei.
1 e
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3.) polkrajearji ali pol-
novei, po 200 za 1 gol-
dinar.  Vtisneno imajo
drobéevo stevilko °/,, t. j. -
pet desetincev.

Opomba. Pri racunih
pisemo desetice na pervo
mesto za goldinarje kraj-
cerje na drugo, in kraj-
cerjeve desetine na tretje
mesto, n. p. 15385 gld.
t. j. 15 celih gold. 3 dese-
tine, 8 stotin in 5 tisucin
goldinarja, ali kar je vse
jedno: 15gold.381in pol kr.

Glavna stvar pri nasem
denarji je to, da se gol-
dinar deli v drobiz, dese-
tine in stotine, s katerimi
vsakor$ni rac¢un lahko in
hitro zgotovimo.

Odkar imamo novo me-
tersko mero in vago, je
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ta uredba $e mnogo vede
praktiéne vrednosti, kajti
pri kupovanji in proda-
janji izracunimo takoj
cenopo pripravnih sklepih,
da nam ni treba mnogo
truda. Tega pri starem
denarji in pri stari meri
nismo bili v stanu. Naj
podamo tukaj nekoliko
tacih pravil:

1. Kolikor krajcerjev
stane 1 kilogram, ravno to-
likogoldinarjev 1 meterski
cent (100 kil.)

2. Kolikor goldinarjev
velja 1 kilogram, toliko
krajcarjev 1 dekagram.
~ 3. Ce velja 1 kilogram
le en del goldinarja (nekaj
krajcarjev), tedaj se ra-
¢uni za en dekagram ravno
takoSen del krajcarja.



12

4. Kakor se goldinar
drobi v krajcarje alistoti-
ne, ravno tako silahkomi-
slimo krajcar zdrobljen na
stotine. Kolikor celih kraj-
carjev placamo za 1 kilo-
gram, toliko krajcerjevih
stotincev velja 1 deka-
gram. Ce veljd 1 kilogr.
B0 kr., tedaj se placa za
1 dekagr. 5% ,, kr. to je
pol krajearja (9,,). Ceje
kilogram po 85 krajc. je
dekagram po %%/, to je
nekaj ve¢, ko 3 Cetertine
kr. kar sme vsak za cel
krajear zarauniti, ako
ni s polkrajcarjem zado-
voljen.

Opomba. To naj bi
nase gospodinje posebno
dobro pomnile, ker morajo
pri kupovanji za dobro
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mero, za kilogramov pre-
sezek ali preostanek dosti-
krat veé placati, kakor
gre prodajalcu, ker ta ne
vé, koliko bi radunil za
par dekagramov, ali pa
gresi na nevednost kupca.

5. Kolikor desetic za 1
meter, toliko krajcerjev
za 1 decimeter, in na-
robe.

6. Kolikor kr. 1 liter,
ravno toliko gld. velja
1 Hektoliter (100 litrov).

Odkar je mera in vaga
tako vravnana, kakor nas
denar, nam je Steviljenje
neizreteno polaj$ano, in
zato bodimo hvaleZni
slavni vladi za novo vpe-
ljano metersko mero.

Ker pa Se ni vsakteri
privadil se razmer med
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staro in novo mero, toliko
fasa je treba, da vidimo
z natanénimi $tevilkami
razjasnene razlike v pri-
ro¢nih knjizicah, in taka
knjizica naj bode nas
Hhitrl radunar”.



L. tabela.

Razlozena cena

za 1 do 2000 reéi,

¢e velja posamezna pol kraje.
do 99 kraje.
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400
500
600
700
800
900
1000
2000

fr.

24
25
26
27
28
29
39
49
538
68
18
88
98
196
294
392
490
D88
686
84
882
980
1960

kr.
50
43
46
44
42
40
20
80
60
40
20
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Ena reé 99 kr.

Reci
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kr.
98
97
96
95
94
93
92
91
90
39
88
87
36
85
34
83
82
81
20
79
8
77
76
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! Reci
25
26
27
28
29
30
40
50

fr

24
2b
26
21
28
29
39
49
59
69
79
89
99
198
2917
396
495
594
693
792
891
990

1980 |

kr.

5
T4
13
12
71
70
60
50
40
30
20
10

Pkl ke







II. tabela.

Izstetev obresti

po

4, 5, in 6 od sto za 1 do
10.000 fr. av. v.

a) na leto
b) na pol leta
¢) na mesec.
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Opomba.

Ker se posojuje tudi
na vede obresti, kakor so
tukaj navédene, n. pr. po
7, 8, 9—101in $e ved od
sto, in ker se pri kupéiji
tudi dobic¢ek izstevili po
odstotkih, ki so vedi, ka-
kor se v tej knjizici, na-
hajajo, ne bode odved,
¢ée omenimo, da se vele
obresti najdejo, ako se
sestavijo iz manj§ih. Na
primer: 7 odstotkov od
18 gold za celo leto se
izvé, ako vzamemo k P
odstotkom, to je 90 kr.,
Se polovico od 4 odstot-
kov, to je 36 kr., skupa]
torej 1 fr. 26 kr. — Za
8 odstotkov se vzamejo
2krat 4 odstotki. 9 od-
stotkov se sestavi iz 4 10
5 odst.; za 10 odstotkoY
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Se vzame 2krat b odstot-
koy, ManjSe obresti se
1z8tevilijo, na pr. 2 od-
Stotka, d¢e obresti 4 od-
Stotkov razpolovimo. Rav-
10 tako naredimo s 6 od-
Stotki, kadar gre samo za
-3 odstotke, i. t. d.
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Obresti 4 od sto.

Kapital na leto
fr. fr. | br,
[
1 = 4 |
2 — 8
3 12
4 16
b = 20
6 — 24
7 23
8 == 32
) — 36
10 = 40
11 = 44
12 — 48
13 = 52
14 —_ 56
15 o 60
16 - 64
17 68 |
18 — 127
19 76
i 20 80




Obresti 4 od sto.

259

Kapital

na leto

fr.

kr.

=

30

40

50

60

70

80

90
100
200
300
400
500
600
700
800
900
1.000
2.000
3.000
10.000

5 00 W U3 03 BO DO b = =
Qo
S

el g e i o
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Obresti 4 od sto.

Kapital | na pol leta
' fr. i, kr.
: 1 — 2
2 s, 4
3 6
4 s 8
5 — i0
6 a 12
7i Lk 14
S8 — 16
9 = 18
10 e 20
11 B 22
| 12 24
L I 26
[ 14 gl
Rt e ERe)
Lodeadl s |0
1 s 34
| 18 — 36
| 20 e 40




Obresti 4 od sto.
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Kapital | na pol leta |

| |

| f. | & ]| ke

| 30| = 60

| 40[ ~—1]% 80
50( 1| —
60| 1| 20
7 1| 40
80| 1| 60
90( 1| 80
100 2| —
200 4| —

| 800i &

| 400| 8
500| 10| —
600| 12| —
700| 14| —
800| 16| -
900 | 18

- 1.000| 20

| 000| 40| —

[ 9.000( 100

{10.000 200 —
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Obresti 4 od sto.

Kapital | na mesec /
fr. fr. kr.
.1 A I
5 JI= 1
3 o
4 G |1y,
d — 14 !
IR R e 5L
7 — | 2%
8 o 2 2/3
9 — L8
10 — | 3%,
11 — | 3%,
R
13 — | 4%,
‘14 BT 4 2/3
15 — | b
16 — | b, b
17 — | b¥,
18 — | 6 :
19 — | 6Y"
20 - 62/s
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Obresti 4 od sto.
q.f Kapital “ na mesec
‘ fr. ‘ fr. kr.
30| — | 10
40| — | 13Y,
50 e 1()2/3
60| — | 20
70| — | 28,
80| — | 26%;
90| — | 30
100 AT dtlg
200 — GG-’/:,
300 1
400 1 3’/3
500 1 '69/3
600| 2
00| 2 33’/
BOO| 2| 66%,
900| 3
}-000 3 33‘/ %
2000 6 | 66%,
3.000| 16 | 66%,
‘10.000 33 | 38,
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Obresti 5 od sto.

| Kapital| na leto
fr. ihg, kr.
1 — )
2 — 10
3 — i
4 — 20
d - 2D
Gl — 930
7 — 3D
8 - 40
OUll == | 245
10 — 50
11 - 55
12 | — | 60
13 — 65
14 S 70
15 —_ 75
16 - 80
17 — 35
18 — 90
19 - 95
20 1 —




Obresti 5 od sto.
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Kapital na leto
fr. fr kr.
30| 1| 50
40) 2| —
501 2| 50
60| 3| —
70|l 3| 50
80 4| —
90| 4| 50
100 5| —
200| 10| —
300} 15| —
4000 20| —
500| 26| —
600( 30| —
700 35| —
800 40| —
900| 45| —
1.000] 50| —
2.000(100| —
5.000(250 | —
10.000 500 —

w0
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Obresti 5 od sto.

Kapital | na pol leta
fr 1 g A g
1 v 21f2
2 — )
3 i 71/2
4 — [ 10
5 — | 12Y,
6 — | 15
7 — [ LY,
- n s — | 20
a0 Wi | coay.
10 — | 25
i1 — | .27Y,
12 — | 30
13 — | 824,
14 — | 85
15 — | 87Y,
16 — | 40
17 — | 42Y,
18 — | 45
19 — | 47,
20 — | /50
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Obresti 5 od sto.

Kapital | na pol leta
fr. . 1 k.
300 —| 75
401 1| —
a0} 1| 25
60| 1| 50
700 1| 75
80| 2 — i
001 2y " 2545
100f 2| 50
200 5| —
300) 7| 50
400| 10| —
500] 12| 50
600| 15| —
700 17| 50
800| 20| —
900) 22| 50
1.000| 25| —
2.000( 50| —
3.000(125| —
10.000| 250K —
\

—
©9
*
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Obresti 5 od sto.

| Kapital” na mesec

fr. H fr.l kr.
1=
B R 11/112
4 | il
o fl— (2%,
6 o 0

v =T 21/12/12
8 B
B e e
10 | — |47,
11— | 47,
12 — | b

13 | — | 8%,
14 TR 510/12
15 5 61/4
16 | — | 6%,
O e
(S R
19 ol ey
20 | — |84
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Obresti 5 od sto.

Kapital| na mesec
i fr. kr,
30f — | 12,
40| — | 163,
50| — | 20,
60| — | 25
70| — | 29%
80| — | 33Y,
90| — | 37,
100 — | 41%,
200( — | 83Y,
300 1|25
400 1 | 66%;
500 2 | 8Y;
600 2 | 50
700 2 | 91%;
8O0 3 | 33
900 3| T
1.000) 4 | 16%,
2.000| 8 | 33Y,
5.000| 20 | 83Y,
10.000] 41 : 662/,
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Obresti 6 od sto.

Kapital “ na leto
fr. fr, l kr.
1 linéi 2
2 312
3 — 18
4 Sl 24
> — 30
6 — 36
7 B 42
8 48
9 b4
10 — 60
11 66
12 = 02
1§ s 78
14 B 84
15 — 90
16 e 96
17 1 2
18 1 8
19 il 14
20 1 20




Obresti 6 od sto.
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Kapital

na leto

iy

fr. 1 - lens

30
40
50
60
70

90
100
200
300
400
500
600
700
800
900

1.000
2.000
9.000 ||

10.000( 6

I SR
2] 40
il
all 6o
4| 20
4| 80
9 40

[0 R ) ot o o o L O
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Obresti 6 od sto.

Kapital ” na pol leta
N
1 — 3
2 | — 6
] — 9
4 | — 12
5 - 15
6 || — 18
v Il— | 21
8 || — | 24
9 - 21
10 - 30
11 — 33
12 | — | 36°
13 | —| 39
14 - 42
15 — 45
16 | — | 48
17 | — | 51
18 | — | b4
19 | — 57
20 60
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Obresti 6 od sto.

I Kapital " na pol leta

fr. fr. kr.

:
| 30
| 10
| 50
| 60
| 70
| 80
90
‘ 100
200
300
400| 12
| 500| 15
600| 18
700| 21
800 | 24
900 | 27
1.000| 30
2.000 | 60
5.000 | 150
10.000 | 300

90
20
50
30
10

“QOC?\‘.‘&N‘MN‘,-AH»AI

gEEBET PLBEET T 28

L 122%
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Obresti 6 od sto.

'Kapital “ na mesec

fr,

fr.

kr:

LWV O = W =

10

et g e o

1/

9%y
10




Obresti 6 od sto.
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Kapital | na mesec
fr. fr. kr.
30| — 156
40| — 20
50| — 25
60| — 30
70| — 35
80| — 40
90| — 45
100} — 50
200 1 —
300 1 50
400 2 —
500 2 50
600 3 —
700| 3 50
800| 4| —
900 4 50
1.000| 5 —
2.000 | 10 -
9.000 | 25 —
50 —

10.000/ :







Lestvice

kolekovne ali stempeljske,

Uravnane po postavah 6. aprila
1856, 13. decembra 1862,
29. februvarja 1864 in 8. marca
1876 za izmero kolkovne
davigine po primeri k vred-
Nosti rastoce.
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Lestvica |I.

je mérodajavna:

1.) za menice, ki so v
domadih deZelah izdane in se
morajo plafativ Sestih mesecih,

2.) za menice, ki so
vnanjih deZelah izdane in ¥
dvanajstih mesecih plaéljive ,

3.) za prevod (indosament,”
giro) na menice, katere so
podvrZene lestvici II;

4.) za trgovinske nakaznice,
ki so kot menice in imajo |
veé kot osem dni obroka, in
za zavezne liste;

b.) za dolZna pisma o pred-
plaéah javnih kreditnih za-
vodov na drZavne in druge
vrednostne papirje za Cas treb
mesecev.
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l. Pri menjavnih pismih.

7 =g
Znesek g3

=

> 14 = B
avstrijskem denarji i
I, Ky,

8 | do  60fr]—] 5
oz 60, 120 . |—[10
R TR
240" a0 dtigp
» 360 . 480 . |—|40
n 480 » GOO » _50
R Bl e
n 720, B840,
S 840 . 'g@0
» 960 , 1.080 .
s 1080 . 7.200 ,
» 1.200 , 2.400
00 . 51600
» 3.600 , 4.800
2 4800 , 6.000
» 6.000 , 7.200 ,
n

R

7.200 , 8.400
8.400 , 9.600 ,
9.600 , 10.800
» 10.800 , 12.000 .
» 12.000 . 13.200
» 13200 , 14.400 |
o 14400 | 15.600
» 15,600  16.800
» 16.800 , 18.000 , |15/—

n
Gez 18,000 fr. se od vsacil
1.200 fr, 1 fr, ved pladuje, pri
tem se zneski pod 1,200 fr. za
Polne jemijejo, |

WSRO ww- | |
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Lestvica II.

velja 1) za pravna pisma,
katera niso podvrZena lest-
vici 1., ne lestvici IIL., in tudi
ne stanovitnemu koleku po
B0 kr.;

2.) za menice, ki so v do-
macih de¥elah izdane in so v
Sestih mesecih placljive;

3.) za menice, ki so v vnanjih
deZelah izdane in so Gez 12
mesecev placljive;

4.) za potrdila pri teh
menicah, za prevode, kakor
pri lestviei I.

Pravna pisma, ki niso
podvrZena lestviei 1. so:

Odkupne pogodbe po vred-
nosti stvari.

Odstrizniki za delnice.

Nakaznice od kupcev in za
kupce, ¢e niso v zlatu, in druge
po znesku zavarovalnine.

Stavbene pogodbe.

Porostva pri cenjenih za-
vezah.

Zastave.

Placilna prepustna pisma
za dolgove.

Pogodbe o sluZbah.

Zakonske pogodbe. :

Pobotnice (kvitance) in pri-
jemni listi.
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Druzbene pogodbe.

Pogodbe na sreco.

Zastavni zapisi; fevdna
Disma.

Posebna dolina pisma.

Najemne in zastavne po-
godbe.

Vrednostne zaloZnine.

Pri ratunskem sklepu, ki
g2 ne sklepajo kupei in
Obrtniki.

Dol#na pisma. Pogodbe.
_ Pooblastila z izreGenim pla-
Cilom,

Podaljianje menic.
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Il. Pri pravnih pismih.

za polne jemljejo,

o
Znesek °TH
A
v E’i
avstrijskem denarji |
fr, {kr.
do 20fr. }—| 7
Jex 20, 4G, |—[18
B e
80, 100, 198
i ] (WO 1 Wy 6071
. 200, 800, |—|o4
4 800 . 4000 ,-% 119018
[EA 400 800 S T bl
S RO 2005 S ST0
2 120000210600 - |-Bi=
, 1.600 , 2.000 . | 625
L 2.000 . 2.400 , | 7/60
2400 , 3.200 , 10—
. 3.200 . 4.000 . [1250
, 4000 , 4.800 , [15/—
, 4.800 , 5.600 , 1750
. D.600 , 6400 , |20 —
o 6400 . 7.200 . [2250
5 7.200 , 8.000 , [25—
tez 8,000 fr. se od vsacih

400 fr, 1 fr. 25 kr, vel platuje,
pri tem se zneski pod 400 fr.
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Lestvica III..

- ima veljavo:

1.) za kupne pogodbe, me-
njalske pogodbe in zaloZne
pogodbe o premicénih receh
(t. j. razno blagd);

2.)zapladilna odstopna pisma
.~ (cesije) o drugih receh, ne o
terjatvah;

3.) za pogodbe o sluZninah;
. 4.) za potrdila dobitkov pri
Steviljski loteriji;

H.) za kup upanja;

6.) za dolZne zapise;

7.) za pogodbe drustev na
delnice (akeije);

) za odpovedi pravicam,
atere so enake premicnim
Tedem, izvzemsi terjatev.
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lll. Pri pravnih pismih.

S
Znesek B
g
v £%
avstrijskem denarji |2 —
fr lkl'.
do 10fr. |—| 7
ORI L
W R
S R R R
R e
. 100 ; 160, |—lo4
, 160 . 200 , | 1l25
ot IO TR [ 50
> 400 - 600 , |8l
. 600, 800, |5—
5 1800 ELI000 62.)
” 1000 . 1200 © | 750
" 1.200 , 1.600 , [10—
» 1.600 , 2.000 | 1250
S 2,000 , 2400 , 15—
, 2400 , 2800 . [17,50
» 2.800 , 8.200 , 20|)
» 3.200 , 3.600 , 22 50
» 5.600 , 4.000 , ’5—
dez 4.000 fr, se ovd vsacih

200 fr, 1 fr. 256 k. veé plafuje,
pri tem se zmneski pod 200 fr.
zn polne jemljejo.

W
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O novi meri.

1. Pouk sploSni.

Novi meri je podlaga
smeter”, kar pomenja v
domadem jeziku ,mera”.
: polgost metru so dolo-

Cili Francozi proti koncu
Prejdnega stoletja, in so
vV dosego te naravne,
Nikdar izgubljive, jako
latanjéne in pripravne
Mere mnogo truda in
Strogkov Zrtovali.

O izviru metra v tej
njigi na $iroko govoriti
Dam prostor ne dovoljuje,
er je namenjena kazati
€ praktiéno vporabo.

aj in koliko je toraj
Meter?

1 meter je dobrega

Pol seinja, ali na tanjko
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3 cevlje, 1 palec in 117,
certic (skoraj 38 palcev)
prejsne stare mere; ali
pa 1 vatel, 1 cetertina
in pol Sestnajstine vatla.

Ze dolgo popred, ko
je bila postava o novi
meri razglagena, so se ¥
kupéijskih zalogah dobi-
vali poSeti, z desetib
koncey zlozeni. Tudi zdaj
se dobé po 10 krajc. na
prodaj. Na eni strani
kazejo poseti staro, né
drugi pa novo mero. Zi-
darji, tesarji, mizarji in -
drugi obrtniki imajo tako
zlozilno mero. Tudi nase
sivilje se posluZujejo me-
terske mere, ki jo imajo
na usn;atlm ali tkanim
trakuzaznamvano, Pravijo
ji  ,centimeter”, kterik
Stejejo po navadi 180;
to pa je poldrugi meter
1 meter je torej ravn0
100 centimetrov.




Pervi centimeter je fe

f
1 metrova desetina=ali 1 decimeter razdeljen na 10 centimetrov,

'6

5

|

(4
razdeljen na 10 milimetrov.

[
12

[
M
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Znano je sploh
je, da je 1 va-
tel=T7%/, centi-
metrov, da je
toraj krajsi nego
1 meter.

0 razdelitvi
metra.

Kakor se fr,
drobi na 10 de-
lov, kterim pra-
vimo desetine
goldinarjeve ali
desetice, tako se
deli tudi meter
na 10koncev,toso
metrove dese-
tine; kakor dro-
bimo dalje gol-
dinar v stotine,
kterim  pravimo
kr. ali novei, tako
delimo meter v
sto koscev, to so
metrove sto-
tine. Goldinar se
naprej tudi deli
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v tisucine, pa te so tako
majhne, da jih le po pet]
skupaj moremo §e izpla-
éevati. Vsakdo pozna pol
krajcarja (%), novea), tod
je 5 tisoéin fr. Enako
se deli tudi meter ¥
(1000) tiso¢ delcev, I
se 1menujejo metrove
tiso¢ine. Ena metrova
tisudina je blizo toliko,
kolikor srednje debela |
Sivanjka. 3
Za metrove dele pa
niso v navadi besede |
»desetina, stotina, 1B
tisudina”, ampak pri-
stavljajo se pred besedo
meter latinski izrazi:
deci (desetina)
centi (stotina)
mili (tisodina). >
Prvi dve Dbesedi J€
gotovo Ze vsakteri slidal;
beseda ,cent” pomen
100" funtov.
Rimsko #tevilo (' tudi
ni druzega, nego cent®
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(sto), in M pa mile
(tisod).
Crka m pomeni torej
celi meter;
.~ 4rki dm metrove de-
setine ali decimeter;
¢rki em metrove sto-
tine ali centimeter;
in ¢érki mm metrove
tisodine ali milimeter.

Takorazstavljenaimena
Pa ne kaZzejo nobene pred-
Nosti; pa ¢e Stevila tako
drugo za drugo zvrstimo,
da so vedi drobei prvi
Na Jevo in mnaj manjsi
Zadnji proti desni, tedaj
SInemo razun m vsa imena
Um, em, mm popolno
Zpustiti, samo da pri
tevilki, ki pomenja cele
Wetre, naredimo pri vrhu
Da desni strani piko, in
Pred §tevilom ali za njim
Pa znamje m; n. pr.:
V metrski meri je b
SeZnjey —

13
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9 m 4 dm. 8 cm. 2 mm.
ali pa 9482 m.

B 94800 dm !

e SRR,

n o 9482 mm.

Iz tega se vidi, da po-
vemo lahko 5 seZnjev
dolgosti v 'kakorgnih koli
koscih meterske mere brez
racuna.

Zapomniti je le treba:
1) besede: deci, centl
in mili; 2) da te besede
naznanjajo desetine, sto- |
tine in tisodine, ki se
stavijo na desno strap
celin po vrsti; 3) da se
te besede prilagaje E
vsakor§nemu imenu novi
mer. 3

Nasledna tablica na)
kaze, v kaki vzajemnost |
80 nove mere in kako§nd
imena se §tevilkam po
njihovih staliséih prila-
gajo.

Po navadi pa ni tolik®
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Stevilk v eni vrsti; na
levi in desni jih je na-

vadno manj.

Glavna $tevilka jevedno
tista, ki pomeni jednote in
Je poznamvana na desni

pri vrhu s piko; pred
Djo sO0 mnozine, za mnjo
deline.
% e B g =
£ 8 o =
g R e
© o W miria
o 0 B kilo 5
vl ALY (=]
w w oo | hekto |B°
T——— -~ gt @
= - deka
B S i 0
S s jednota
BT deci
S e e s
s L o o> Hccfm E.
~ o o mili
e ——

Prva vrsta
Mep;,

I
stevilk po-

13*
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20000 metrov ali 2 Myriametra

4000 » 4 Kilometre

800 , 8 Hektometre
D . 1 Dekametrov
8 » Smetrov;

ali pa tudi:
24000 metrov ali 24 Kilo-
metrov i. t. d.
24300 metrov ali 243 Hekto-
metrov i. t. d.
24370 metrov ali 2437 Deka-
metrov i. t. d.
24378 metrov i. t. d.
Ravno tako pomeni:
prva Stevilka za piko
proti desni, ako se ima
dolgostno mero v mislib,
deci-metre;
druga stevilka za piko
centi-metre;
tretja Stevilka za piko
mili-metre;
ako se ima otlo mero
v mislih, pomeni:
prva Stevilka za piko,
deci-litre;
druga Stevilka za pikos
centi-litre; _
tretja &tevilka za piko,
mili-litre;

|
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ako se ima uteino
mero v mislih, kaze;

prva Stevilka za piko,
deci-gram;

druga Stevilka za piko,
centi-gram;

tretja Stevilka za piko,
mili-gram.

Tudi vse 3 Stelvilke za
piko se smejo skupaj
1zgovoriti kot eno Stevilo,
temu se pristavi naj nizje
ime , mili”.
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Dolgostna mera za

rokodelce.
Stara spremenjena v
novo.
: crte | je ’ cm. : mm.
L= { 2.2
| 2 — et 4:-4
e 800 ey I s == S Bt
L4 | = | — | 8.8
! 5 = 1 | 1.0
G — s
I — s
Bl — bl
= 160 e
JO = 220
B — 2 | 4a
\
|

Stewlka za plko po-
meni deseti del mili-
metra, kar se po navadi |
ne Jem]Jevracun ker je
to neznatna dolgost. |
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Dolgostna mera.
Stara spremenjena v novo.

palci| je | cm. l mm.
1 == Al g
2 E— 5 2-7
3! = TG
4 | = 1| 10 | Bu
5 = 13 1-7
6 |=| 15 | 8
T i [ L
e R B R
GRS Mg T

S (e L P U
I e o B
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Dolgostna mera.
Stara spremenjena v novo.

éevlji‘ je ! m. | cm.

i R

e i e E 6
3 = = |94z |

e 1 | 26.4

Beii=— 1 | 580

seznji| je | m. . cm,

1| = 1 [ 896

2 1 = LY

S D | 68

A= T Bl

B = 9 | 482

Gt == I [ SR

T = e

o | E = i

B =k G.s

1 OBl = S et

T == 2 et
Stevilka za piko pri centi”
metrih  pomeni  milimetre:
5 milimetrov je Y, centi

metra. 8 ali 9 mm. se jemlje
za cel centimeter.
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Dolgostna mera.
Stara spremenjena v novo.

seﬁnji\ je | m. l cm.
12 | = | 22 |7bs
13 | = | 24 | 654
14 =26 | bba
15| =| 28 |4dx
16| =1 30 |3844
17 | =1 82 | 240
15 (E="1" 34 | 1o
19 1= 36| 85
20| =| 37 |93.
2 | = | 47 |4ls
30 | = | 56 |89s
go il 66 la Tl
40 | = | 75 | Bd.s
45 | = | 85 | 34.
50 | = | 94 | 824
60 | = | 113 | 784
0| = | 132 15
OISl 5 B
SO e 170 6.4
100 | = | 189 | 64

13%#
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Dolgostna mera.
Nova spremenjena v staro,

mm.‘ je Jérte
aRATA:

O 00 =1 Oy O = LI bO =
1 T
3

! palci ' érte | B

475
9

(<]
B
e
(]

wa

O =13 Ot OO0 =

=2
T
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Dolgostna mera.
Nova v staro.

e, | je éevljilpalci
10 = o 35/6
20| = | — | 1%
80 [ =| — |1l%
40 | = 1| 34
BO = b 1)

60 =" 1 ae
0 | = 2 |a
B0n =01 b
890 1'=| 2710%
. g |=ieE
i = § |52
1 |=|—| 3|2
2 |=| 1|—|4
§ 1| f 3l
L I R P
Soul— | oL sla%
A R N S
7 == 3 4: 13/4
R
9 = 4 4: 52/3




Dolgostna mera.
Nova v staro.

C=T = B

10|=| 5| 1| 1%,
11|=| 5| 4| 9%,
12|=| 6| 1{11Y;
13|=| 6| 5| 1%,
14|=| 7| 2| 3%,
15|=| 7| 5| 5Y,
16|=| 8| 2| 1%,
17|=| 81 5|9
18|==| 9 2\
19| =1 10 | —| 1Y
20| =110 | 3| 3,
9% =13 | 1| 11
30|=|15 | 411

35| =| 18 | 2| 8%,
40 - 21 —_— 61/2
50|=126 | 2| 21/,
60| =| 81 | 3|10

0|=1|36| 5| 5Y;
80| =142 | 1| 1%;
90| = | 47 | 2| 8%,
100 | =— .)2' 4| 4%,
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Dolgostna mera
za strizno blago.
Vatel in meter.

Za kupéijo s striznim
blagom bilo bi jako okorno,
ko bi se hoteli driati
Datanjénosti. Ne kupec,
ne prodajalec se ne mara
ukvarjati s tem, da-li
Je 1 vatel za pol centi-
Ietra ved¢ ali manj nove
ere, Koliko sitnosti bi
bilo pri ragunih, ko bi
e v postev jemali majhni
0sci, na katere ne gleda
mti trgovec, kadar nam
Odmerjeno blago odstrize,
niti kupec, kateremu prav
¢ ne zaleZejo. Zato so
govei spremenili staro
Mero v novo také, da
Merijo za 1/, vatla=20
“entimetrov, namesto 19
M pol em.; za Y, vatla



302

Jemljejo40namesto 39cm.,
za %/, vatla Stejejo 60
namesto 58 in pol. cntm.
Ker je to dobra mera,
zato se ne moremo poto—
Zitl, ¢e kak krajcar ved
platamo za blago, ki je
merjeno z metrom.

Za vsakdanje potrebe
smo torej le ,okrogla
gtevila” nove mere na-
sproti postavili stari meri,
tako kakor je v kupdéiji
navada. Pogresek, ki ga
pri tem storimo, je tako
neznaten, da ga brez
vsakorine Skode smemo
v nemar pustiti. Kjer gre
za natanjénost, tam je
treba  poleg postavnib
dolocb sproti ' iz8teviliti
zneske novih mer. V de-
janskem zivljenji pa se
tega tolikokrat ne rabi,
zlasti med prostim ljud-
stvom ne, kateremu ,]3
,Hitri ra¢unarnamenen.”]
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- Navadni deli vatla so
v novi meri:

Y, vatla je blizo 40 cm,
i WA
33'4 e . 60
1/3 iR . 2B
2/3 A e 52
1/’6 gy o .13
e R
l,/B — . 10
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Vatli v metrih.
vatli je l metri
1 = 0.8
1Y, = 1.0
i le=— 1z
131'4 = 14
2 — 1.6
2y, | =| 1x
2 = 1.9
2o — 24
3 = 2.3
a0 — 2.5
Sils = 2.7
S = 2.9
4 - 3a
41/, = 3.3
4/, == 3.5
48/, = 3.
b = 3.9
blf, = 4.4
Y, e 4.
Db E— 45
Stevilka za pidico po-

menja ,decimeter” all ¢
deseti del metra. 1
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.
@

I
(I 1

metri

4.9
Hha
B2

D.4
5.6

6.0
6.2
6.4
6.6
6.8
T.0
T.2
T4
T.6
Ts
8.0
3.2
3.4
8.6
8.1
8.9
9.1




vatli | je J metri
12 — 9.3
LT — 9.5
128 = 9.7
12%, | = 9.9
13 = 101
13Y, | = 103
133/, == 10.5
13%, | = 10.7
14 = 10.9
143, = il
14Y, | = | 1ls
143/4 = 115
1k} = 11.7
1D — 11.9
15y, | = il
153/4 = 12 2
16 = 12.4
16%Y, | = 12.6
167/, == 125
168/ (el 50
4 i et 132
1L = 134
il = 136
1780, s | A
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vatli ‘ je | metri
18 = 14.0
IR i 14.»
180 | =" fds
1880 == 14.¢
19 R 14.8
1HE R 15.0
19Y, | = 152
OB e == ] By
20 == 156
21 = 16.3
22 == i b
23 — 17,9
24 = 18.7
25 = 19.4
30 - 23
3 = 27.2
40 = 31.
45 — 3b.0
50 = 389
55 e 425
1 60 R 46.7
70 - 544 |
15 = HR.3




100

e
| @

(N
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Mgtri v vatlih.

centimeter. vatel
5 cm. je 16.
i del vatla = ¢
Bl 10 cm. Je 8

del vatla = [
15cm.je 3 8estnaj-
stine vatla = ¥[34
20cm. je Seterti
del vatla = 1,

25 cm. je tre-

tina vatla = Y/,
B0 cm. Jo.. ...l
35 Lo . r"/1(;
40 Wi . ]/2
45 DT . 9me
20 , = s
55 1 . 11t"m
60 = o
65 BT !3/16
70 {ofh 7/8

© 5 =.. . "%
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centimeter, vatel
SOkom =11 "¢ Ssntol
85 P 11/16 ”
90 i e Ll VRG]
95 =.1 /16 n

100 :: (ah 1 meter)
je 1Y, vatla
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metri | je | wvatli
1 = 1.3
£ = 2
o — Dig
4 — b
) £ 6.4
6 == Ta
7 — 9.0
8 = 103
9 == 11.s
10 — 12.5
11 = 14.4
12 - 15.4
13 — 16.7
14 — 18.0
15 == 19.5
16 = 20.s
17 — 21.
18 = 23.0
19 == 24.4
20 g 25

Stevilka za pi¢ico po-
Meni deseti del, blizu pol
Cetertine vatla pitle mere.
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metri | je | vatli
25 — 324
30 == 386
35 e 45.0
45 s HT.9
50 = 643
60 = T
70 e 90.0
80 = | 1029
90 — 1
100 — |1 128




-
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Nova utezna mera.

Utezna mera je izpe-
ljana od metra, in sicer
blizo takole;

Francozi so naredili
posodo iz kositarja, ki
Je imela znotraj svetlobe
natanjko 1 decimeter
Sirokosti, 1 decimeter
globokosti in 1 decimeter
dolgosti; to posodo so
dejali na tehtnico in na
drugo stran toliko vtezi,
da je bilo ravnotezje
Povsod enako. Potem so
Dapolnili posodo z desti-
rano t. j. od vseh pri-
meskov oéiséeno (mrzlo)
vodo, ki je gorka samo 4
Stopinje po Celsijevem to-
Plomeru, ali 3%, stopinj
Po Reaumur - jevim, pri
has naj navadnejsem v 80
Stopin] razdeljenem to-
Plomeru, t. j. pa blizo
toliko, da skoraj zmr-
“Uje. Napolnjeno posodo

14
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so v hrezzra¢nem pro-
storu natanjko tehtali,
Kolikor je voda tehtala,
so imenovali , 1kilogram”,
ali 1000 gramov.

Na ravno tak nadin so |
tudi naredili posodico, ki |
je imela v znotranji svet
lobi na vse strani 1 cen-
timeter Sirjave, to so
napolnili z vodo, kakor
proprej in tehtali. Pezo te
vode so imenovali 1 gram, -
to je pa 1 tiso¢ina od kilo-
grama, torej je 1000 gra-
mov = 1 kilogram, kar
je 2 colna funta. Ker pa
kilograma za manjse peze
ne moremo rabiti, treba
je tudi manj$ih utez
ki se jih dobi, ako se
kilogram v deset delo¥
razdeli. Ta del se ime-
nuje kilogramova dese-
tina in 8teje 100 gramo¥
teze.

Kilogram se dalje del?
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v sto delov, tem pravimo
kilogramove stotine. Ena
stotina ima 10 gramov vy
sebi. Za prav majhne
peze, velike kakor gra-
hovo zrno, treba je kilo-
gram §e razdeliti v tisud
(1000) delcev, to so
kilogramove  tisodine;
ena tiso¢ina S$teje samo
1 gram.

Nove utezi imajo ali

po 1000 gramov,

» 100 gramoy,

¥ 10 gramov, ali

% 1 gram;
vrhu tega pa postava tudi
dopugéa utezi z 2 gr.,
Shor., 200en . B0 g
200 gr., BOO gr.

Stevilo gramov se ne
dolo¢uje zmirom s slov.
Stevilkami: deset, sto,
tisod, ampak namesto njih
8¢  posluzujemo gr8kih
Stevilnikov , Deka, Hekto,

o” ter pravimo:

14%
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i oram — or.; .

10 gramovy = Deka-
gram = Dgr.,

100 gramov = Hekto-
gram == Hgr.,

1000 gramov = Kilo-

gram = Kgr.

Besede: Deka, Hekto,
Kilo namnoZijo jednoto
10 krat, 100 krat, 1000
krat pa ne samo pri
utezih, tudi pri dolgostni
in otli meri, kakor smo
Ze poprej pokazali, tako
da pomeni;

Dekameter = 10 metrov,
Dekaliter = 10 litrov,
Hektometer=100 metrov,
Hektoliter := 100 litrov,
Kilometer = 1000 metrov.
Kiloliter = 1000 litrov.

Tudi za 10.000 rabimo
griko besedo ,myria” ter
lehko recemo;

Mgy, = Myriagram = 10.000 grpmoY-
Mm, — Myriameter — 10.000 metroY.
M. = Myrialiter == 10,000 litrov,

|
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Vender se rajerece na-~
mesto , Myriagram” = 10
Kilogramov in namesto
1 Myrialiter = 100 Hekto-
litrov.

Za skrajSane (deci-
malne) vage ali tehtnice
Je naj-manjsa utez 1 gr.,
za navadne (centezimalne)
pa 1 dekagram, t. j. 9,
lotov, ali za trohico veé
kakor pol lota. Manjse
utezi, kakor n. p. gra-
move stotine in tisocine,
se rabijo le pri zlatarjih,
srebrarjih in lekarjih.

Nove utezi so s starimi
Vv razmerji, kakorsno kaZze
hasledni spregled.

kvinteljei ~ grami
e
/2 = 2
1 o 41!;
2 = 8,
8 — [
& (1 let) = 175
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‘Loti v dekagr.

lotr | je ! dekgr.
|
1 = 1.7
2 — 3.5
3 = B.2
4 == 7.0
5 = Ba
6 = 105
7 | =1 12:
3 == 14.0
9 = 157
10 = 175
11 = 19.»
12 = 21.0
13 = 227
14 —
15 == 26.2
16 e 28 0
17 = 2901
18 | = [ 38ls
19 = 33.2
20 = led b

Stevilka za pidico po-
meni grame.
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¥
|

loti | je | dekgr.
21 = | 36
22 == 385
94 S 42.0
27 = 47.9
28 = 49.0
29 = H0.7
30 R H2.0
S — Hd.e
32 — H6.o
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Funti v kilogr.

funtl’ je ikl]gr { dekgr.
Tl — e -’36 0
e 1} 120
3| = 1 68.0
Al A
D= 2 | 80.0
= s el S
T = B 92.0
Bl = 4 48.0
DSt f5} 44
10 = 5} 60.2
A e — 6 16.
e Bl A2
e —=— 1 281
4s— 7 84 4
IS = 8 | 401
16 | = S 969
Ele— 9 | b2a
18 [ = | 10 3
1S PR R [0 8 e
200 = | 11 20.
e e ] 6.1
PR P [ L I o)

Stevilka za picico po-
meni grame. .
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funti| je |kilgr. dekgr.
24 | = 13 | 44a
25 | = 14 0.1
26 | = | 14 | 56.
27 |=| 15 | 122
28| = [1'15 | 638
99 | —| 16 | 24
30 \ = 1716 |+ 80%
Bl ==t i S0
32 | —| 17 | 924
B3 | =it 18 48
Bt 4
B0 [-=2d b 405 Lk 60
40 | = | 22 | 40:
45 | = | 256 | 20s
ol — 1 0.3
55| = | 80 | 80s
GORl — 53 B0
66 | = | 36 | 40
GO = { 891 20
iD= 42 0.4
80 | =| 44 | 80s
85 | = | 47 | 60.
90| ='| 50 | 405
95 | = | 53 | 20.

14**
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Centi v kilogr.

centi! je Jkilgr. dekgr.
56 06
112 la
168 1.9
P R B
280 34
336°| 3.a
8921 4
| 448 | 4.9
LH04 | His

U nnunnnnn

= .
SO W=-1C Ot QOB =

grami | je ‘ kvinteljei

O WSOV~ WO DD =

Enanuwnand
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Dekagr. v lotih.
dekgr.| je funti] loti
1 =|—1| "
2 |=|=| 1
3 |=|—=—| 1Y%
4 |=|—| 2y
5 = = 21{[3
6 |=|—| 3%
T |=]|—14
8 =| — | 4,
9 =1 = bl
10 |=|— | 5%
; 15 == | — 88/
20 |=|— [11%;
2% |=|— |14%,
30 | = | — |17
foidn. (et — |20
40 | =| — [227;
45 | = | — (259,
50 T 281/2
55 | = | —|81Y;
L N e S
R
‘ 70 = il
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Kilogr. v funtih.

dekgr. | je i’funti loti
| | ¥
100 =l -1
80 |=1|1 [18%,|
85 |= |1 |16, |
90 | —| 1 |194
9% | =1 |22V,
|

kilgr. | je ‘rfunti‘ loti
1 |=| 1|25Y,
2 |=| 8|18,
3 =1 [11Y,
4 |=| T| 4Y,
5 |=| 8 |29%,
6 =10 |22,

7T |=|12 |16
6.0 = e
L e
10 | = |17 |27,
T e | T Ok B
12 | = |21 139,
13 | =23 | 6%,
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kilgr. | je |funti| loti

14 |=| 25|—

15 |=| 26|25 |
16' | = | 28|18, |
17 | = 30|11, |
18 | =| 32| 4Y,|
19 | = | 33|29%,
2 |=| 85|22%,|
30 |=| 53|18
40 | =| 71[18Y,
50 |=| 89| 8|
60 | = [107| 47/,
0 | = [124|81Y,
80 |=|142|27 |
90 | = 160|227/,
100 | = | 178|173/, |
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e

Otla mera.

Iz posode 1 decimeter
dolge, 1 decimeter siroke
in 1 decimeter globoke se
je izpeljala uteZna mera.
Ako si mislimo to posodo
zapolnjeno, imamo pred
otmi telo, ki je na vse
strani po 1 decimeter
veliko, in telé take pra-
vilne oblike | imenujemo
»kubik”.

Ker meri ta kubik na
vse strani 1 decimeter,
zato mu pravimo ,kubik-
decimeter”.

Otel kubikdecimeter
nam sluzi tudi kot jed-
nota, kadar merimo teko-
¢ino ali razsipéno blago.
Ker stirioglata posoda za
porabo ni pripravna, zato
so dali kubikdecimetru
okroglo obliko, in pravimo
mu liter.

Tudi liter se po desetni
sestavi sveksuje ali zmanj-
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§uje, da imamo mero za
litrove mnoZine, in
sicer:

1 liter,

10 litrov = 1 Dekaliter
(DL),

100 litrov = 1 Hekto-
liter (HL),

1000 litrov = 1 Kilo-

liter (K. IL.),

10.000 litrov = 1 Myria-

liter (M. L.).

V navadi pa sta le liter
in Hektoliter, o ostalih
merah se ne govori in naj
bode $e toliko tekodine
skupaj; mere za litrove
dele so:

o lite (litrova dese-
tina) = 1 deciliter.

Y100 lit. (litrova sto-
tina) = 1 centiliter.

Yiooo lit.  (litrova tiso-

('Jina) =1 mililiter.

Ze deciliter (litrova de-
setina) je tako mala me-
rica, da v vsakdanjem
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zivljenji ne mnajde skoraj
nobene porabe pri nas,
pa tudi drugodi ne. Le na
ogerskem merijo zelo po
litrovih desetinah; imajo
namre¢ merice po 1, 2,
3, 5 decilitrov. Namesto
prejsnega maslica tocijo
v nekaterih gostilnicah
pivo v male vréke, ki
pa drze le 3 desetine
litra, Zaknamovani ali
cimentirani so: 0-3 L.

Ako to desetinsko mero
primerjamo s staro, te-
daj je
1 mililiter kakih 10kapljic.
1 centiliter = !/; polfra-

keljna.

1 deciliter = dobrega
polfrakeljna.

1 liter = malo manj

kakor 3 masl.

1 Dekaliter = 7 bokalov
in 1 polfrakelj.

1 Hektoliter = 70 bokalov
in 2%, maslica.
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Pivo se toéi navadno
na vréke. Na 1 liter se.
Stejeta 2 vréka, torej je
stari vréek pol litra. Za
vinsko mero imamo razun
pol litra, tudi ¢etert litra.
Postava o novi meri pa
dovoljuje tudi, da se liter
deli na osmine (), Sest-
najstine (’/;¢) in dvaintri-
desetine(/3s)- Vsalcdanjim
potrebam pa ¥f;g) in s, L.
malokdaj sluzi za merico,
ker je premajhna, in drage
tekoc¢ine malokdaj kupu-
| jemo. Namesto stare mere
polirakeljna rabimo deci-
liter, a je za Y, litra
(1 centiliter) vet. Frakelj
namestuje 2 decilitra. Kar
Je boljsa mera, toliko ved
moramo potem pladevati,
kar pri tekodinah nizje
cene 'znasa '/, krajcarja.
ali nekaj vec.
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Bokali v litrih.

mas- | . ., . |deci-
lici | J& | bl | g5
1 =l e R
2 = | — Ta
5, = 15200
bo- | . ., . |deci-
kali | J¢ | ltri |
= i I A
A 2 | 8as
Suilias 4 g
e 5 | 6
By f = 7 | O
6 | = 8 4.9
Wl = 9 | 90
bop s = WL ] 3.2
9 | =] 12 T.s
10 = |14 1.5
105 £ R = M T P
12 | = | 16 9.5
13 | = | 18 8.0
14 | = i 19 8.1




bo- .. . |deci-
kali litrd | jig0
|

1L e (R bt
183 i 6.4
17 =11 24 | “(ne
oy A D e
O = Eh 8.5
A= 2.9
PpwlE == dh S
SO == 4.4
BRI =) 40 5
4 =158 | o
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Vedri v hektol.
| |
vedri| je ;h;‘g;"j litri
1 e s i o
2 | = 10
3| = 1 | 69s
4 | = 2 | 26.4
H | = 2 | 829
(a4 == 3 | 39s
ok BRI
8 | = 4 | B2
9 = 4 | 993
10 | = 5 | 6B
11 | = 6 | 225
12 | = (G s
13 | = oIS
14 | = T | 922
gl — 8 | 48
16 | = 9 D4
17 | = 9 | 620
18| = | 10 | 18
19 || = | 10 | 752
20 | = | 11 | 31s
80 | = | 16 "9/
40 | = | 22 | 63
50 | = | 28 | 29.4
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Litri v bokalih.

bo- | mas-

litri | je | pali | lLici

.

1/8 = i 31"3
1/4 = ot 51‘4
1/2 = et 1]/2
'3/4 A e 21/’3
1= = |27,
DaNE—— i [ee
i (e e
4 _ 2 31f4
5| =| 312
B — 4 |1

1 |1=| 4 |3%
8 S 5 25!8
9 | = 6|11
107 = 1 Yy
11 = 7 31/3
12 | = Sy

g o
14 | = 9 31/2
¥5 || 1072
16 | =1 11 |19,
R e R
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et i bo- | mas-
itri|Jo | pali | lied
[

18| = | 12 |27,
19| = | 13 | 19,
2 e o
21 =1l st
29 = 1By,
28| =] 16 |1

M| = | 16 | 3%
2 | = | 17 | 2%,
80 [ == 21 | B
85 | =| 24 |3

40 | = | 28 | 1Y,
45 | = | 31 |3,
50 | = | 35 | 1%,
55 | = | 38 |38y,
GO E— 42 15}'3
@b | == |45 "3%,
ORE=uln49

0. | == | BB |t
80 | = | 56 |21,
86| =160 | Y,
90 | = | 63 | 21,
95| = | 67 | Y,
1008 =01a70 " (198
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Hektol. v vedrih.

g5l | E |3 3
1=l 1. 30|29,
2 = 3|21 |17,
3 Haeel ye |
40— 7| 2|3
Bl s s 1
6 l="10 | 241 9,
7 |=| 12 | 14 |31,
8|l—l 14| 5|2
9 |— 15 | 36 | 3,
10 |=| 17 | 26 |87,
20 |—| 35 | 13 |29 |
30, = B8 | =21,
40 |=| 70 | 27 |19;
50 |—| 88| 14
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. o L) S -
s 1 vagan Je 61'fy  Htr. ali 61 litr. 4'9 decilitr.
g0l 1 mernilc & — 8097 »n =380 , T4 "
= Y, mernjka — 15%, el B

& 2 7 Cetertnica — Tl Cn = TGN I9 D
2 o ' Getertnice = 3'%,, A G, %
EUE T ekl e T Srge
& 2 1 polid — L » = — _ 96 5
S 8 1 maslic = 7, s == Ay =
& 4« maslica = 1Y/, SR e &
- 1 frakelj s n = — . 12 ”
N Y, frakeljna = Y, Tl e e (G L
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Vagani v hektol.

va- « | hekto-| ., .
|gani | J® | Tieri | litrd
1|=| — | 6ls
2 —_— 1 | 23.0
3= 1 |84s
4 — 2 45.9
bElie= 3 Tk
h=— 3 | 68.9
= 4 | 30.4
8 | = 4 | 9.
D= b [ 534
LOR == 6 | 149
fanl—= O 9%
20| = | 12 | 295
aouile= | 15" W37
30 =%y [ado
35 | = | 21 |52
At == " D59 s
B = {30 {ds
Gl g6 189
0 =] 43 4.1
Slaiv="1 49 ] 8%
90 | = | b5 | 33.s
100 [ =] 61 | 487

15
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Litri v maslicih.

decilitri| je imaslici
1 ez 1/4
2 T s
3 A i’/s
4 = ‘Is
b = | 1
6 = 1
[ s
3 e 19
9 i e
liter | je | maslic
1 == @l
s =R 1
]/4 = 1/2
% =1 1%
]lls =t 1/4
s ] %l
5.":5 = 174
o e S
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Litri v bpkalih.

Rk s ho- | mas-
litrd | J8 | Lali | lioi
L= 2;/3
Al 1 [ s
Bl |l ey
4 = 2 %l
Bl == g 273
Bl | B
T l=1| 3|3
8 | =| 4 |,
ISRk L [T
10 |=| 5|7
1= & {27
) — (G5l
5= 6 |3
14 | =| 7 |1Y%
15 o 1 31/4
16 | =| 8 |1y,
17 | =| 8 |3%
18 | =| 9 |1y,
15— SR
a0 | == 1110 P18
P orm b R —
30 = I: 21/9 |




va-
gani

Je

RN

je
va-
gani

kali

(RN

O WE~IS O Wb =

b =

16

12
20
16

-
S

m

T O BO = |
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B8, |aEle5l0e
= 2 i B [ i s
SN O]
40 =" 65F 113
BO== R ST () Hell
1OOS=="162" 20511

Kjer se na mernike
meri, naj se Stevilo va-
ganov dvakrat vzame, ker
Je 1 vagan 2 marnika.
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Dodatek.

Cena
po meterski meri in vagi.

»Razmere” med staro
mero in vago, ter novo
metersko, kazejo natanjko
koliko odnese en develj
(1")na metru, koliko manj-
si je 1 vatel od 1 metra,
kaj je ved, 1 funt ali 1
kilogram itd.

Mera, po kteri zdaj ku-
pujemo razno blago, je
drugacna od prejsne, tega
smo se v prav kratkem
¢asu prepricali.

Koliko se mora blago
po novi meri in vagi ce-
niti, da ni niti drazje, niti
ceneje, nego je bilo po
stari, to kazejo prav na-
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tanjko nasledne primerje-
valne tablice, po katerih
naj se prodajalei vestno
ravnajo.

Tablice ohsegajo ceno
za trojno mero, recimo:

1. Cenazablago,katero
tehtamo ali vagamo.

2. Cenazablago,katero
merimo z otlo mero.

3. Cena za tkanine, ka-
tere merimo na dolgost.

Te tablice so jako po-
treben dodatek k ,Raz-
meram”, v katerih je vse
pOJasneno kar je potreba
vediti o novi meri in vagi
v vsakdanjem Zivljenji.
Kako se rabijo, se vidi na
prvi pogled. Iz srede
proti levi se najde cena
za, novo mero, proti
desni pa za staro. Vse-
lej naj se pa bere, kar
Je nad Stevilkami po pre-

deleih tiskano.
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Lot — Dekagram.

Ako jel

I:o;f]g:l cend | - Veljal
gram =2

“fr. | kv, |keje.| fr A

i

“_I Ijl 1"3 e 3:"4
—| s } = 1::/4
ik Ay
S Bt SR
= ?3,4 {2 Tl 8:.’,4
— | 3% 6]— [10%
SR R e
g e W P
— | 5% 10| — |17
g B0 Y el
— | 7 13— |22,
—l8 — | 241,
S| S| bRl 25
— | 9| 16 | — 28
— | 93,1 17| — | 29%,
— 110, ] 18 | — | 81%
— (107, ]| 19| — |387;
— 11, ] 201 — 35
— |12 21 | — | 86%,
— (12Y, 2') — | 38%,
= 13lf4 23 | — 401/4
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Lot — Dekagram.

Potem  [0”| yeljal
velja |2 g je

1 Deka- | 5121 1)t
gram = 2

fr. | kr. |kraje.| fr. kr,
— [18%,| 24| — |42
— |14Y, 1 25| — |48%,
= 147, | 26 | — |45%y
= |16%. | 27 | — 1477,
— |16 28 | — |49
— (1641 29 | — |50%,
— 1171 30 | — |B2Y,
— (17%,| -31 | — [B4;
— |18, | 82| — |56
~ (28%,] 93 | — |B7%,
— |19%,| 34| — |59%
— |20 35| — |61,
— | 20%y] 36| — |63
— |21, | 37| — |64,
— (21,1 38 | — |66,
— |22, 1 39 | — |68Y,
— |22%, | 40| — (70
R 231:’2 = 713!‘4
— |24 42| — |[78Y,y
— |24 ] 43| — | 75
— |25y, | 4| — |77
— |25%,| 45 | — | 8%
— [26Y, | 46 | — |80,
— |26%, | 47 | — |82%,

—t
on
*
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Lot — Dekagram.

Ako jo

ongﬁg cons | Veljal
1 Deka- [E| & 3
gram f B 1 lot
fir) Iuﬂkrr.i kra t_]l_ -f'\?_'T
— |97y, | 48 | — | 84

28 | 49 | — |85,

28Y, | 50 87Y,

29 | 51| — |89%,
— |29y, | 52| — |91
— [80Y,| B3 | — | 92%,
— |31 54 9(;151[,=
— |81, | 55 | — |96
— |32 56 | — |98
— |32, | 57| — |99,
— 33| 58] 1| 1%
= laps’ | B9 & 14 81
— (349, 1 601 1| 5
— |5 | 61] 1{ 6%
— (35%.| 62| 11 8Y,
— |36 63 12100
— |36, 64| 1|12
— |37 62 1H8Y,
— |81, ] 66| 1{15%,
—ira8i 6T 1 ATY,
— |39 68 1 1|19
= 3‘)‘! baSL SIS 200;
— L0 e e
= 4011'3 71 1|24,
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Lot — Dekagram.

Potem A,’“L{" ;
i [eom] Vel
1 Dela- |8 2 47
gram |=|3

fr, kr, kl.l,_]r_ T o o
— |41 iy e 215
— |18, ] W 1 | 278,
SR T R B b e
— |43 i I 15
— (43, T6| 1 |33
=i il R
— 4438 8] 1 [:86%s
T T
— [45%,] 80| 1 |40
— |46Y,| 81§ 1 |41%,
SR PL A h ST
— |47, 83| 1 |45Y,
—- 84| 1 |47
— |48Y,] 8 | 1 |[48%,
— | 49 86| 1 [560Y;
— [49%,] 87| 1 [52'/
- 0‘;’3 88| 1 |54
e F."]. 89| 1 [56Y,
— {514, 1 90| 1 |57
— |52 L R B e
— |52, 92| 1 |61l
— |53 93 1 eRe
— (8%, | 94| 1 |64Y|
— raddli | 9bill u;'ﬁ,}
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Lot — Dekagram.

Ako je
Px:)et]egl cenn Veljal
1 Deka- |E| 5| _Je
2|s] 1 lot
gram |73
Cfr. | kv, |Xeaje,| fu kr,
— | 55 9 | 1 |68
— [BBMa | 9T | 1 [69%,
— (66 | 98 1|71,
— |56%, | 99| 1 |78,
i3y
— |57 1 15
— |85% | 1| 2 |62
1 (14Y%,] 2 3 |50
143 | 24| 4 |87,
171187 | 5|25
2 3 346 121/2
2 (28%, 14 | 7| —
2 hay < Lay g 871/,
2 186% |9 8 |75
3|14 | 54| 9 |62y,
3 |43 6 10 |50
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Funt — Kilogram.

- |Ako je
Pv(::ﬁam com | Veljal
d 2| je
lgll'(a.lxlr?- _':3: %‘ 1 funt
fr _“| kx kraje. | fr .|W)T|
~< el il ey
Bl 2 — ‘ 1
— | BY, 3| — ‘ 16
— 711’4 '} T i 21,4
Sl T M 2%
— |10%] 6| —| 8%
— | 12%, =it
— | 14Y, 81— | 44,
— |16 9{—1| 5
— 177 | 10— | &4
— ]9‘,”2 1f— | 61
=i 210 1:) i 6%,
— |28y, 18| — | 7Y,
— |25 4] — | 7%,
— (267, | 18| — | 8%,
— (284, 16— 1| 9
— 80| 1T — | 9%,
— 182", | 18] — |10
— |34 19 | — | 10Y,
— [85%, ] 20| — |11
— |87, | 21 | — | 117,
— |39, | 22| — |12,
— |41 23 | — [12%,
— |4RY | 24 | — |18y
|
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Funt — Kilogram.

Ako jo

P [l velja
1 Kilo- |&| 8] .

gram .,3 5 1 funt
fr. | kr. |Lraje.| fr. | kr.
— |44, | 25| — |14

— 461!2 26 | — [14Y,
— |48Y ] 27| — |15

— |50 28 | — | 15%,
— | 61%,1 29 | — |16/,
T 5% 30 | — |16%,
ot 7 1R W 1 B
— |57, | 32.] — |18

— |59 33| — |18y,
— |60%,] 34| — |19

— |62, ] 36| — |19Y,
— |64Y, ] 36 | — |20Y,
— | 66 37| — | 209,
=603 38| — 21
— [69% ] 391 — |21%,
— |11 | 40 | — [22%,
— |73', ] 411 — (23

— |75 42 1 — [23Y,
—elioi da) — 124

— T84 | 44 | — | 24Y,
— |80Y, | 45| — | 257,
— | 82 46 | — | 26%,
— | 84 47 | — |26,
— | 86%,| 48 | — %’f
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Funt — Kilogram.

Ako je
P\f‘g?:‘ _nsiﬂi Veljal
1 Kilo- |5 %0
gram | <& 5
o kraje. _fl:_-! k.
— lery,| 0 — | 27%
— (89| 80| — |28
— o1 | 51| — |28y,
== gndf | EalRl=ER 29N
— | 94Y, | -b3E] — | 297,
— |o6¥y| 54| — |80,
— |98Y,| 9 | — |80,
1| — 150 | = [BLif
1| o1y | o7 | — |32
1| 84| 88 | — |82
1| 5Y,] 59| — |33
12(7 60| — |83
1| 9 61| — [84
1 (10%, | 62 | — |34Y;
1 {124 624 =¥ 8
1(14Y,| 64 [ — |356%,
TS ] e
v i (T et
1(19% | 67| — (87
1 21,1 681 — |38
1 |23, 69 — |38
1125 Wil = 3J‘
126, ] W] — 399/,
1 [28Yy,| 72 404/,
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Funt — Kilogram.

| Ako je
Potem  Jeaa'| veljal
vIe{IJa i je
1 Kilo- |2 &
gram  |4|3 1 funt
i
fr. | kv. |keaje.| fr. | kr.
1 (30%,] T8 | — |40%
1 |32 4| — |41,
1 |34 | — |42
1 |85%, | 76 | — |42,
1 |87, U0 — |43
1 (89Y,] T8 | — |43Y,
1 |41 79 | — |44,
1 |42%, | 80 | — |44,
1 |44, | 81 | — |45,
1 [46Y,| 82 | — |46
1 (487, | 83 | — |46Y,
1 |50 — |47
1 |561%,| 8 | — |47,
1 |538Y,| 86 | — |48
1 |5H 871 — |48Y,
1|57 88 | — |49
1] 59 89 | — | 499,
1 160%;1 90 | — |50,
1 |62, 91| — |b1
1 |64Y,| 92| — |51,
1 |66 93 | — (62
10 673f4 9| — 521“
11691 95| — |58
1 |71%: 1 96 | — | 53Ys
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Funt — Kilogram.

Ako jel
P‘?:;;dm cenn | Veljal
4 -3 1
{ 1 Kilo- |E| = J2
i E|Z| 1 funt

3 kr. |kraje.| fr. | kr.

1 (Y| 97| — |54y,
1{7 | 8| — |5
1 |76Y, ?9 — | 55Y,
L.
BT R R
3 |57 o0 1l1e
5 |36 3| 1168
7 |14 4] 2|24
g (92°,| 5] 2|80
ol b 6| 3|36
12 |50 7| 8|92
14 |28 8| 4|48
16 | 7 9| 5| 4
17 | 854, | 10| 5 |60
2 (78 | 15| 8|40

35 |71 | 20| 11 |20

53 | 66Yy| 30 | 16 |80
62 | 49 35| 19 |60
71 |42 40 | 22 |40
80 | 8b 451 256 |20
89 |28 ol 128 —
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Cent — 50 Kilogramov.

Ako je
I:}E::]jgl ”\:B]Ill-. Ve]]ﬂl
80 Kilo- |2/ & (% .
gramov | %[ REL
fr. | kr. |Xkraje.| fr. | kr,
filo ! i dgpdl i,
— |18 20 | — |22Y,
— | 263, 30| — |38%;
— |86%, ] 40 | — (443,
— 44, ] 50 | — |56
— | 584y | 60 | — |67,
— | 624, T0 | — |78y
— [T1Y] 80| — 89’,’2
— (80,1 90| 1

tr
— | 89Y, o Ahe
1 78_‘/2 2| 2 24_
Sler| 4| 4lis
3|5
4 |46/, ' 5 |60
B 3{)‘!2 6] 6|72
6 |25 71 7 |84
gep1dy e 8180196
Sy B9 1058
8 9291 10| 11 {20
13 [39Y,] 15 | 16 |80
17 | 85Y,| 20 | 22 |40
29 |32 25|28 | —
26 |78',| 30 | 33 | 60
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Cent — 50 Kilogramoy.

AXko jel
Potem % Vol
50 Kilo- | 5| & % . |
gramoy E‘; 1-vent

£ir} kr, fr. L 0]

31 [24%,| 85| 39| 20
35 171 | 40| 44| 80
40 |17Y,| 45| 50| 40
44 |64 | 50| 56| — |
53 |56Y,| 60 | 67| 20 |




s
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356 B
Bokal — Liter.
Ako je
Potem [ cena’l " Vaeljal
velia | 2] g2 je
1 Liter 4 &l 1 bokal
fr, | Il [keajer] el Lk,
) ua 1"2 o oy
o ¥, i =T
o 0 Y i B e
v el = [y
— | 2w 4|—| 5%
— | gl BE= |7
— L] 6= | e
==l L Al =0
— | 8% | 8| —|11Y
— | 6% ] 9]—|129,
=T 10| — |14y
e e o I i 8 B 165
— | sy} 12] — |17
e (el g 18Y/,
kD) 1k BT
— |10, | 15 | — |21,
— |1} 16 | — | 2o,
] 26 17| — |24
— |129,| 18| — |25,
= Aty | 19 =633
==siEld 20 | — |28Y,
— (148, | 21 | — 29/,
= A6Yg ] 220 = la]
e WAL A o o P 32Y,
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Bokal — Liter.

Ako je
Potem | cena | Veljal ‘
velja. | 2|8 Jje
1 Liter [£]3]| 1 bokal |

=l |
fr, kr. | kraje.] fr. | kr. ‘
— iy 24— |34
— (17%.1 25 1 — | 85Y,
— |18, | 26 | — 5be
A ) 20| — 38’,‘4
— [19%,] 28 | — [39Y,
— 120%;] .29 | — |41
— |21, | 30 | — |42,
S 31| — |43%,
— (Y| 324 — |45,
— | 237, 1 33 | — |46,
— |24 41— (48
— | 24%, | 856 | — |49Y,
— o8t 1 36 |, — |51
L ap kAT el bRl
— | 26%, | 38 | — |53%,
— (R, | 89| — |5B',
— | 2871 40 | — |56Y,
— |29 41 | — |58
— |29Y,| 42| — (59,
— |80, | 43 | — | 60%,
— |31 4 1 — |62,
— |81%,| 45| — | 63",
— |824,] 46 | — |65
— |33, | 47 | — |66,
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Bokal — Liter,

Ako je ! |
Potem | vema | Veljal
velja | Z| 2 je
1 Liter _—_,; 3| 1 bokal
fi. | kr. l:'ujc T L
1 [
— l34 48 | — 67:5‘;4 |
— 34| 49| — |69Y
— |35';| B0 | — |70,
— |36 bl — |72
— | 367, ;:)2 — | 784,
— |87y ]| 53| — |75
e 38'[‘ o | — 76”'
- 38;‘1, {)5 = 77’,{_,
— (397 bbb | — |79Y, J
— |40/, %;I‘ — |80,
— |41 ‘ — |82
— 414, 59 | — | 83Y,
o 42'/4 ‘20 A 8‘%‘:;“ |
— |43 61 ) — 1867 |
— | 48%,| 62 | — |87, |
— |44 1 63 | — |89 l
— |45, | 64 | — 1907, |
— |46 66| — (92 |
— | 46Y,| 66 | — |93, |
2] Y 1
— 147, | 67 | — |94%,
— {48 '] 68| — |96,
- {489, | 69 | — |97y, |
— [49Y ] 0] — |99 "I
— 50 ] T 1| —
|
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Bokal — Liter.

Ako je
Potem [ cena | Veljal
velja =l e je

1 Liter :? =] 1 bokal
fr. | kr. |kraje, | fr. | ke
SR 50 o el i B 6
S N TP S B R
SR Pl Rl B (e O
— |53 Vi I
— 1533 6] 1 7h
=BT Tl e
) SN 3010
= 1553, 1 T 14 1184
— |56, ] 80| 1 {13
— |74, | 81| 1 |14 |
— | 58 8211 (16
— |58Y,| 83| 1 [17'],
— 59 B4 L8R
— |60 8 1 1 (207,
— 116081 " 8b. | a1
— | 61%, | 87 | 128
— |62%, | 88 1 |24Y,
— |63 39| e 262
< 16841 90 | 1 |27,
— [edl, 1 91| 1 |28Y
AR ) %1 1 |80
S W 8 W O S s o
— I'66Y.1:94 | 1 |82%,
— |874%.1 95| 1 [34Y,
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Bokal — Liter.

Ako je

Potem [cens | Veljal
velja 12|¢g je

1 Liter 2 =1 1 bokal
fr. | kr, |kraje.| fr. kr,
— |67%,] 96| 1 |856Y,
— |68Y, ) 9T} 1 |87
— | 69Y,] 98| 1 |38Y,
— |70 99| 1 |40

fr.

— | 70%,] 1 1 |41Y,
15016 11 2 [12
1|41 2 2 | 829,
1 |76Y:{ 2] 3 |58Y,
2 (12 5 4 |24,
2 (47 3| 4195
2 (82Y,] 4 5 |65y
3 [18 44,1 6 |36
3 |53 4] |
3 |88 B S
4 (28] 6 8 48,
4 159 L s e
4 |94, | T 9190 §
5 30 Tla] 101 60%;
5 |65 i PR
6| — | 8 12| —
6 |36 9 |12 |72
6|71 9,1 13 | 42%,
716 |10 |14 |14
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Vedro — Hektoliter.

Potem |Ako)e 7
velja _;7__ V(}Ii.tlo
1 Hekto- |=| 2 :
lisr E c 1 vedro
fr, kr. e e P s,
15 1| — |56Y;
3 |58 21 1118
H [ 30 3 1|70
| e 4 2126
8|83, 5| 2|83
10 | 60 6 3[40
12 | 37 T 3 |96
14 | 14 8] 4 (b3
15 | 90 | PR e
17 | 67 10| 5 |66
19 (44 11 6 |22
21 |21 126 6 19
22 |97 15 7 |36
24 |74 14 T [92
26 |51 15 8 (49
28 | 27 16 | ‘9545
a0 | 4 il 9 |62
31 |81 18 | 10 |18
88 | 57 19 | 10 |75
35 |84 201 11 |32
37 | 11 P I o)
38 |88 2112 |45
40 | 64 2113 =
42 |41 24 | 13 |58

16
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Vedro — Hekioliter.

Pote_‘m o Veljalo
velja T je
e 23| 1 veaso | |
fr. | kv | #r, | fr. | kr. /
[
44|18 | 251 14| 15 ‘
B3| == | 80 ] 16 | 98 '
61| 85 35119 | 80
70( 68 | 40 | 22 | 63
791 52 45 ) 25 | 46 |
88| 3b | b0 | 28 | 29 -
S5 bhoi|:81. | H2 1
106 — | 60133 | 95
114| 85 | 65| 36 | 78
128 '69 701 39 | 60
132 | 51 TH |42 | 44
141| 387 | 80 | 456 | 26
150 | 20 8H | 48 9
159 90 | 50 | 92
167 79 95:1 63| 76 P
1761 70 1100 | 56 | 58
| I
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Vaiel — Meter.

sy
i Ako je
Potem sena | Veljal
velja z| g je
1 meter | (2| 1 vatel
7;77L| kxaje. | Fr. | k.
|
[ \
T :;fl 11"9 R 5 ‘I.’fl
T 1’.{: T S
< [ LSS Bl B
— | 3%, 3 21,
A £1—1| 38
2F: Gl.‘fe ) o 3'11";
= | 7%, 61— | 4
— |9 T — | 5,
— [10Y/, 31— 6,
i ol 4 O R
— (12, F 210 | — | 78,
s o — 8t
—l A5 R | — ) 18
— 116%,] 13 | — |10
— |18 14 | — | 10%,
e e 1 B B
20131 16 | — | 12Y
— 219, | 17} — |13,
3.-}',‘, 181 — (14
241, | 19 147,
— | 25%,] 20 | — |15%,
27 21 16"/,
28,1 224 — (17
— [29Y,1 23 1 — 1179,
30, | 24| — |18,

16#
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Vatel — Meter
Ako j
Potem |vent | Veljal
velja | 2]E je
1 meter |E| 2| 1 vatel
“fr. | kr, |doaje | £ | ke
— gt 250 — [ 19%5
— 1884, 26 | — [20Y,
— [34%,| 21| — |21
— | 36 281 — | 218,
— (87 29 | — |22Y,
— |88%,| 30 | — |23%,
— 139%,1 31| — |24
— |41, | 32| — | 249,
— {42, 331 — |25Y,
— 143%,| 34| — |26Y,
— |4b 301 — |27,
— (46", ] 86 | — |28
— (47| 37 | — | 287,
— 148%, ] 38 | — |29Y,
— | B0, | 39 | — (80",
— |51, 40 | — |31
— 1623 | Al | — | 31%,
— |54 42 | — {824,
—b5"| 43 | — |38%;
— 166 rad 1—11B4Y,
— |67, | 45| — |85
— |59, | 46 | — |38b%,
— | 60Y,| 47 | — |36 fg
‘ ==RIa1 0 A8 b — 3T
| — |63 491 — |38
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Vatel — Meter.

| Ako je
| Potem [cens ] Veljal
velja |z2|E je
1 meter |E| 2| 1 vatel
fr, | ke, |kamjo, | fr. | k.
— |64Y,] 50 | — |38
— |66Y5| 51 | — |39,
— 1667, | 52 | — |40Y,
— | 684, B3 | — |41,
— | 69Y, | 54 | — (42
— [70%, | 55 | — |429,
— |72 ob | — |43Y,
— 784, ) 8T | — |44y,
— | T4, B8 | — |45
%%, | B9 | — [45Y,
77'. | 60 46Y),
— |78, | 61| - |47
— {79% | 62| — |48,
81 63 | — [49
— |82, ] 64 | — |499,
— |83y | 65| — |B0Y,
— [84%, | 66 | — |51,
— |86, | 67 | — |62
— 87| 68 | —| 52,
— |88%, | 69 534y
e ) 0 | — |54Y
— 191Y,1 71 | —[56Y
) I IR R
— (939, 1 131 — |56,
— 1950 | 74 57Y)
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Vatel — Meter.

Ako je 4
Potem | cena | Veljal
velja Ble je
1 mgtcr Bl 1 iatel
B @ e, | A 0
— loey |- 75 | — |58Y,
=il OFALET6 | RO
=l 99 0 — |59%,
il e T e 60"q
1) 1] 79| — |61
lse0 ke A [ 62"
1] 49| 81| — |63
1] 5Y,| 82| — |68%,
1| 6% | 83| — |64Y;
1 ) 8L — |65,
ity o B8 e 66
1104, | 86 [ — |66%,
1113, ] 87 | — [67%q
118, | 88| — |68%;
1 (141 89 1 — |69
1 o L S e (0
il s b N 70%,
1418 | 92| — [T1*s
PRGN FROGR DS ot
1{209,| 94 78
1190 s DR 1) T80
1284, 1 96 | — 14!
1 (24,1 97 | — | 758,
(s iigtion 98 r%'f,
| 1|27, 99 |
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Vatel — Meter.

Alko je

Potle_m ceni Veljal
velja. |=2| &8 je
1 meter |E[3] 1 \:f]atel
e | ke |kraje.| #r. | kr.
o I e )
fabon | 1Yl 1 d6rd
2 (67, 27| 1|51
3 21‘/, :31/2 1 (94,
318591 3| 2|33
4 |50 by 1 BB £5)
5 (14,1 4 3 |11
o (787, | 4, 3 |50
6 4) :'_) 3 8?5“[_,
it | BYal 4 | 274
T 71‘/._, g | dbgpnn
:Ei 36 i R
AL

64/, ( ¢l 5 [ 83
10 T£§3 il 8 6 |22
10 |93 | 8y,| 6 1607,
11157 |97 ¢ |99,
12 219, | 9y, ] 7 |38%),
12 186 110 | 7 |77%,
14 14y, (11 | 8 [55Y,
15 | 438,112 9183
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